

К X ВСЕСОЮЗНОМУ СЪЕЗДУ ПРОФСОЮЗОВ

Советские профсоюзы играют огромную роль в жизни нашего государства, в борьбе за построение коммунистического общества. Это — самая массовая общественная организация рабочего класса, которая, по выражению товарища Сталина, соединяет рабочие массы с партией. Под руководством большевистской партии профсоюзные организации объединяют и воспитывают в духе коммунизма миллионы рабочих и служащих, строителей коммунистического общества. Ленин и Сталин определяли задачи профсоюзов как школы управления, школы хозяйствования, школы коммунизма.

В докладе на втором Всероссийском съезде профессиональных союзов Ленин указывал, что «задачи профессиональных союзов — быть строителями новой жизни, быть воспитателями новых миллионов и десятков миллионов, которые бы на своем опыте учились не делать ошибок, отбрасывать старые предрассудки, учиться на своем опыте управлять государством и управлять производством, — только в этом безошибочная гарантия, что дело социализма победит полностью...»

Выполняя эти указания, советские профсоюзы сыграли огромную роль в борьбе за укрепление советской власти, за победу социализма в СССР.

Профсоюзы, руководимые партией, постоянно боролись за осуществление сталинского плана индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, проявив себя верными и надежными помощниками партии Ленина — Сталина. Профсоюзы внесли свой большой вклад в дело победы над врагом в годы Великой Отечественной войны. Под руководством большевистской партии они мобилизуют творческую активность трудящихся на осуществление пятилетнего плана послевоенного восстановления и развития народного хозяйства нашей страны. Они организуют социалистическое соревнование, воспитывают в миллионах трудящихся социалистическую сознательность, коммунистическое отношение к труду, высокие чувства советского патриотизма.

Борясь за укрепление мощи со-

циалистической Родины, за соблюдение общенародных интересов, профессиональные союзы тем самым обеспечивают неуклонное повышение жизненного уровня рабочих и служащих.

Повседневная забота о нуждах трудящихся, о повышении их благосостояния — одна из важнейших задач профсоюзов. В их ведении находятся такие мощные рычаги, как государственное социальное страхование и охрана труда. В 1949 году расходы по бюджету социального страхования составят сумму более 16 миллиардов рублей, что значительно превышает довоенные расходы. Профсоюзы обладают сетью своих санаториев, домов отдыха, заводских профилакториев, где лечатся и отдыхают ежегодно миллионы рабочих и служащих. В 1948 году в санаториях и домах отдыха ВЦСПС и ЦК профсоюзов отдыхало около двух миллионов человек. Для развертывания массовой политико-воспитательной работы профсоюзы располагают тысячами клубов, красных уголков, библиотек, киноустановок, радиузлов, стадионов и т. д. Организуемый профсоюзами массовый общественный контроль над деятельностью торговых и кооперативных организаций, над ходом жилищного строительства — действенная форма борьбы против бесхозяйственности, расточительства и хищений социалистической собственности, за улучшение материального благосостояния трудящихся.

Совершенно иное положение профсоюзов в капиталистических странах, где их права и влияние крайне ограничены, где они вынуждены бороться против жестокой эксплуатации предпринимателей, за элементарные права трудящихся. Буржуазия пытается разложить профсоюзы, приспособить их к своим интересам. Для этой цели они используют свою агентуру — реакционных профсоюзных лидеров, правых социалистов, которые предают интересы рабочего класса в угоду своим хозяевам-капиталистам. В ряде стран свободное, демократическое профдвижение задушено. В странах капитализма трудящиеся могут лишь мечтать

о таких великих завоеваниях трудящихся СССР, как советская система государственного социального страхования, охраны труда, как право на труд, на образование, на отдых и другие права, записанные в Сталинской Конституции.

Отрывающийся 19 апреля X съезд профсоюзов совпадает со знаменательной датой — 20-летием социалистического соревнования. Эту историческую дату трудящиеся отмечают новым подъемом творческой активности, усилением размаха социалистического соревнования и его высшей формы — стахановского движения, широким распространением передового производственного опыта, усилением борьбы за сверхплановые социалистические накопления, за качество продукции.

Осуществленное в минувшем году образование местных межсоюзных органов — советов профессиональных союзов республик, краев и областей — обеспечивает улучшение руководства социалистическим соревнованием, усиление роли профсоюзов в хозяйственной и общественной жизни. Новью созданные межсоюзные органы будут обобщать и распространять передовой опыт низовой профработы.

Большой и славный путь прошли советские профсоюзы за 17 лет, истекшие после IX съезда. Этот период ознаменован величайшими историческими победами советского народа, одержанными под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина. За эти годы советские профсоюзы еще более окрепли, усилился их авторитет в массах, повысилась их роль, как организаторов и воспитателей трудящихся в духе коммунизма. Они являются надежной опорой большевистской партии и советской власти, проводником великих идей Ленина — Сталина в миллионные массы трудящихся.

Десятый Всесоюзный съезд профсоюзов обобщит огромный опыт работы и наметит дальнейшую программу борьбы трудящихся масс за усиление темпов социалистического строительства, за ускорение нашего движения вперед, к коммунизму.

И. Владимиров.



Штамповщица кузнечного цеха завода «Автомобилостроитель» Стахановка М. И. Иванова. Она уже обработала сверх плана несколько тысяч клапанов.

Успехи молодых слесарей

Учащиеся ремесленного училища № 5 упорно и кропотливо готовятся к выпускным экзаменам.

На борьбу за лучшие показатели их воодушевляет предмайское социалистическое соревнование и предстоящий слет отличников учебы. Творчески работая над экзюплатами для слета, учащиеся получают богатый опыт, совершенствуют свое мастерство.

В эти дни значительно повысилась производительность труда. Учащиеся выполняют и перевыполняют нормы взрослого рабочего. Учащиеся 6-й и 12-й групп добились общей производительности труда от 120 до 150 процентов. Глушков, Огнев, Симачев, Суслев, Бортник, Шестаков ежедневно выполняют от полуторных до двух норм.

Руководители цехов внимательно относятся к учащимся и во всем помогают им. 2-я группа, благодаря внимательному к ней отношению начальника цеха и мастера Крылова, досрочно капитально отремонтировала револьверный станок с высоким качеством и сдала его в эксплуатацию. За хорошую работу молодые ремонтники получили благодарность от начальника цеха.

Внимательно, чутко относятся к ученикам руководители инструментального цеха (нач. цеха тов. Кожевников, секретарь партбюро тов. Савченко). На днях в этом цехе состоялась встреча учеников со стахановцами цеха. Встреча прошла в теплой и дружеской беседе.

В своих выступлениях учащиеся благодарили стахановцев за советы и заявили, что предстоящие экзамены они сдадут на хорошо и отлично, в совершенстве овладеют методами стахановского труда и став у станков, будут работать по-стахановски.

В. Седев, воспитатель РУ-5.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

ЛЕКЦИИ ДЛЯ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

На днях в помещении Рубцовской поликлиники для средних медицинских работников города были прочитаны две лекции.

Лектор горкома ВКП(б) тов. Стадник прочитала лекцию на тему: «Марксизм-ленинизм и религия». Преподаватель школы им. Кирова тов. Невзорова прочитала лекцию на тему: «Происхождение человека».

НА КЛУБНОЙ СЦЕНЕ

С интересным концертом выступили на днях участники художественной самодеятельности стройки завода «Алтайсельмаш».

На клубной сцене с исполнением советских и русских народных песен выступил хоровой кружок (руководитель тов. Македонский, баянист тов. Удинцев). Песни «Калинка», «Дороги» и «Песня о Москве», исполненные хором, получили высокую оценку у зрителя.

ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ

18 апреля в помещении клуба железнодорожников состоится собрание физкультурников города. С докладом «Итоги зимнего спортивного сезона и задачи на летний спортивный сезон» выступит председатель городского комитета по делам физкультуры и спорта тов. Мельников.

После доклада состоится награждение спортсменов.

О государственных займах

Вместе с тем, государство выплачивает трудящимся крупные суммы средств в виде выигрышей по займам.

За 1948 год только по нашему городу оплачено выигрышей на сумму 855000 рублей, из них 3 выигрыша по 10.000 рублей, 6 выигрышей по 5000 рублей и 29 по 1000 рублей.

За три с половиной месяца 1949 года выплачено 412500 рублей выигрышей.

Советские займы являются по сути массовыми, народными займами. Они пользуются огромным успехом среди широких масс населения города и деревни, об этом свидетельствуют факты успешного его размещения.

Трудящиеся нашего города в 1948 году с большой активностью встретили закон о выпуске 3-го Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. В первый же день после объявления закона на всех предприятиях, в организациях и учреждениях были проведены многолюдные митинги и в течение короткого времени сумма подписки на заем была перевыполнена на 12 процентов. В успешном размещении займа большая роль принадлежит комиссиям содействия

государственному кредиту и сберегательному делу.

На большинстве наших предприятий комсомолы не только успешно, в сжатые сроки закончили подписку на заем на высоком идейно-политическом уровне, но и на протяжении года изо дня в день добивались сохранения подписки на достигнутом уровне.

Так именно была организована работа в паровозном депо (председатель комсомола тов. Синеельников), в мельзаводе № 16 (председатель т. Голых), в артели «Рассвет» (председатель комсомола т. Северов).

Однако некоторые комсомолы после проведения подписки прекратили деятельность по займу и не прилагали мер к своевременному охвату вновь прибывших работников, а также своевременному вручению облигаций подписчикам. Плохо проводилась эта работа на Алтайском тракторном заводе (председатель комсомола т. Корещкий), на заводе «Алтайсельмаш» (председатель комсомола т. Мосягин) и в тресте «Алтаймашстрой» (председатель т. Ковтун).

Отдельные председатели комсомолов, главные и старшие бухгалтера предприятий и учреждений города должны

учесть недостатки прошлого года, когда по вине их остались неврученными облигации 2-го Государственного займа на большие суммы. В ближайшие два дня нужно обеспечить полное вручение облигаций всем подписчикам.

Необходимо произвести выдачу облигаций не только наличному составу подписчиков, но также и временно отсутствующим и выбывшим в связи с переменою места работы. В этих целях надо организовать доставку облигаций на дом или высылку их ценными пакетами по почте.

Наша Родина вступила в четвертый завершающий год послевоенной сталинской пятилетки. Под руководством партии Ленина — Сталина все силы и средства нашей страны направлены на восстановление и развитие народного хозяйства СССР.

Н. Жданов, инспектор центральной городской гострудеберкассы.

Зам. ответственного редактора Н. А. Иванов

При Рубцовском хлебозаводе № 1 производится пищащая машина с широким валом. Оплата перечислением.

Обращаться по адресу: г. Рубцовск, поселок АТЗ, хлебозавод № 1.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Редакцией газеты «Большеви́стский призыв» было получено письмо от работницы столовой № 12 ОРСа АТЗ тов. Лайковой. Она сообщила о том, что буфетчица столовой т. Парфило нарушает принципы советской торговли.

Письмо было направлено для проверки начальнику общественного питания ОРСа АТЗ тов. Дьяченко. На днях редакция получила ответ. Тов. Дьяченко сообщил о том, что буфетчица столовой т. Парфило с работы снята.

Извещение

19 апреля с. г. в 6 часов вечера, в клубе железнодорожников созывается общее городское собрание работников торговли.

Вход по пригласительным билетам.

Издательству газеты «Большеви́стский призыв» требуются клип-тиры.

С 15 апреля 1949 года Рубцовский ремонтный завод пустил в эксплуатацию вулканизационную мастерскую по ремонту автомобильных, мотоциклетных и др. покрышек и камер. Материал для ремонта имеется.

Государственные займы на всех этапах социалистического строительства занимали одно из выдающихся мест в хозяйственно-политической жизни нашей страны и явились крупным источником финансирования народного хозяйства, культурного строительства и обороны советского государства.

Насколько значительна роль государственных займов в разрешении экономических и политических задач нашего государства, видно из того, что за первую пятилетку поступления по государственным займам составили 5,9 миллиарда рублей, за вторую пятилетку 19 миллиардов рублей, за три с половиной года третьей пятилетки 24,9 миллиарда рублей. Таким образом, за годы довоенных сталинских пятилеток, доходы бюджета от государственных займов составили 49,8 миллиарда рублей.

Они явились постоянным доходным источником бюджета, составляя от 4 до 5 процентов общей суммы государственных доходов.

Особенно возросла роль государственных займов в годы Великой Отечественной войны. В эти годы поступило в бюджет по займам 76,1 миллиарда рублей.

В 1948 году поступления средств в государственный бюджет от займов составили 23,9 миллиарда рублей, принадлежит комиссиям содействия